

KÜLÖNFÉLÉK.

Halálozások. Amint utólag értesülünk, *Nagyváthy Béla*, a győri püspökség erdőmestere elhunyt.

Pitroff Kornél nyug. m. kir. erdőfelügyelő m. hó 22-én Szegeden rövid szenvedés után, életének 60. évében elhunyt. A boldogult régebben a földmivelésügyi minisztérium erdészeti osztályában működött s azután hosszú ideig vezette a szegedi kir. erdőfelügyelőséget. Szeged város társadalmának közkedvelt tagja volt.

Pitroff-ban alapító, Nagyváthy-ban rendes tagját gyászolja az Országos Erdészeti Egyesület.

Béke hamvaikra!

Személyi hírek. A m. kir. földmivelésügyi miniszter *Nagy Károly* miniszteri tanácsost és *Bárdos József* m. kir. erdőtanácsost f. évi április hó végével állandó, *Horváth Miklós* m. kir. főerdőmérnököt pedig ideiglenes nyugalomba helyezte.

Változás az erdészeti államvizsga bizottságban. A m. kir. földmivelésügyi miniszter az 1879:XXXI. t.-cz.] 36. §-a értelmében megkivánt erdészeti szakképzettség megbírálására hivatott bizottság tagjai közül *Hering Samu* Coburg hgi uradalmi erdőigazgatót, *Karsay Károly* városi-erdőtanácsost, *Muzsnay Géza* ny. főerdőtanácsost és *Rochlitz Dezső* ny. h. államtitkárt a bizottsági tagsággal járó megbízatásuk alól a változott viszonyokra való tekintettel — eddigi működésükért köszönetet mondva — felmentette s helyettük az 1922–1925. évekre terjedő megbízatással dr. *Hammersberg Géza* miniszteri tanácsost, *de Pottère Gerard*, *Beyer Jenő* és dr. *Hoffmann Gyula* m. kir. főerdőtanácsosokat nevezte ki.

Az 1922. évi tavaszi erdészeti államvizsgák április hó 24-én és a rákövetkező napokon tartattak meg.

Az államvizsga-bizottság tagjai közül vizsgabiztosokul *Kaán Károly* h. államtitkár elnöklése alatt *Rappensberger Andor* min. tan, *Krippel Mór*icz főiskolai tanár és *Beyer Jenő* m. kir. főerdőtanácsos működtek közre.

Engedélyt az államvizsga letételére 32 folyamodó közül 26 kapott, akik közül azonban csak 20-an jelentek meg.

Oklevelet nyertek: *Bucska Hugó*, *Csóka József*, *Czibur Gyula*, *Erdődy Zoltán*, *Gaszó István*, *Horváth Sándor*, *Kiss János*, *Kiss*

Zsigmond, *Molitorisz* Ákos, *Ortutay* Pál, *Páll* Ferencz, *Ressz* János, *Rőczei* Árpád, *Szabó* László, *Sztehló* S. János, *Zolnai* Jenő és *Zsámbor* Zsolt Pál.

A vizsgázóknak a következő írásbeli kérdéseket kellett megoldaniok:

I. Mi az alföldi erdőtelepítés célja és mivel van az megokolva? Mely fafajok képezhetik az alföldi erdőgazdaság alapját és mely körülményeket veszi tekintetbe vizsgáló a fafajok megválasztásánál? Miképen telepítsük az alföldi erdőket?

II. Milyen módok állanak az erdőmérnök rendelkezésére, hogy az erdőgazdaság körében a fa tartósságát a fa természetétől függő mértékben megtartsa, sőt némiképen emelje és milyen eljárásokkal lehetne a fát az erdőgazdaság körén kívül tartósabbá tenni?

III. Mily okokból bocsát az új üzemrendezési utasítás a gazdálkodó erdőtisztnek a 10 évi vágások elhelyezésére 20—25 évi vágásterületet rendelkezésére és miért alkalmaz az eddigi terület-hozam helyett rendszerint fatömeghozamot? (a szálerdőben).

Írja le vizsgáló, hogy mily sorrendet állapít meg az utasítás a használat sürgősségére nézve? (Pu)

Szigorlati rendszer az erdőmérnöki főiskolán.)* Az erdőmérnöki főiskola ezentul, az 1920 októberében felvett hallgatókkal kezdve, a szigorlati rendszer alapján maga fogja az erdőmérnöki oklevelet kiadni, míg az 1920. októbere előtt a főiskolára felvett hallgatók még az eddigi államvizsga alapján nyernek oklevelet. A „Szigorlati szabályok“ főbb intézkedései a következők:

A tudományos képzettség igazolására a főiskola szigorlatokat tart. Az erdőmérnöki oklevél két szigorlat alapján szerezhető meg. Az *I. szigorlat* tárgyai: Mennyiségtan, Erdészeti földmérés-tan, Növénytan és Termőhelyismerettan. Az *II. szigorlat* tárgyai: Erdőművelés-tan, Erdőhasználat-tan és Erdőrendezés-tan. A szigorlat

*) Az erdészeti államvizsga és az előzetes két évi gyakorlat jövőbeli eltörlésével régi intézmény szűnik meg, amely azonban a két évi gyakorlatnak kellő szabályozása hiányában, amelyre nézve az Erd. Lapok hasábjain ismételtlen történt javaslat, de amely a mai viszonyok között keresztül sem vihető, tényleg főlöslégesen nyújtotta ki az okle él elnyerésének idejét 6 évre. Szerk.

kiterjed a szigorlat tárgyaival kapcsolatos előkészítő és rokon tárgyak körére is.

Minden szigorlat írásbeli és szóbeli.

Az I. szigorlatra csak az bocsítható, aki igazolja, hogy az erdőmérnöki főiskola I. és II. évfolyamaira kötelező összes tantárgyakat hallgatta és azokból legalább is „elégséges“ eredménnyel kollokvált.

Az I. szigorlat legkorábbi határideje a III. tanév első félévének első hónapja.

A II. szigorlatot pedig csak azok tehetik le, kik az erdőmérnöki főiskola III. és IV. évfolyamára kötelező összes tantárgyakat hallgatták és azokból legalább „elégséges“ eredménnyel kollokváltak.

A II. szigorlat legkorábban a főiskolai tanulmányok teljes befejezésére következő október havában tehető le.

Ezenkívül letehető az I. és II. szigorlat minden következő szemeszter első hónapjában is.

A szigorlati szabályok 11—14. §-a a külföldi vagy más hazai főiskolán tanult magyar honos főiskolai hallgatók szigorlatra bocsátásáról intézkedik.

A 15—31. §-ok az írásbeli és szóbeli szigorlatok rendjéről intézkednek. A 27. § pedig az „Erdőmérnöki oklevél“ új szövegét tartalmazza. Az oklevél fokozatai: „kitűnően képzett“, „jól képzett“ és „képzett“.

A 32—36. §-ok a külföldi oklevelek honosításának szabályait tartalmazzák.

A szigorlati bizottság az erdőmérnöki osztály dékánjának vagy helyettesének személyes elnöklete alatt a szigorlati tantárgyaknak rendes vagy rendkívüli tanáraiból, a II. szigorlaton ezenfelül a m. kir. földmivelésügyi miniszter által kinevezett kültagból, esetleg kültagokból alakul.

Az I. és II. szigorlat díja egyenkint 250 korona, az oklevél kiállításának díja pedig (a bélyegen kívül) 100 korona.

Tomasovszky Imre.

Az alföldi erdőtelepítési szaktanács 1922. évi április hó 19-én ismét ülést tartott, mely ugyyszólván kizárólag a közp. erdészeti kísérleti állomásnak az alföldi erdőtelepítés keretében végzendő különböző kísérletek és így, mind azt lapunk korábbi

számában is jeleztük, főleg a szikes területek hasznosítása érdekében végzendő kísérletek munkatervével foglalkozott.

Ezeket a kísérleteket a közp. kísérleti állomás javaslata szerint, a különböző szikes vidékeken kiválasztandó néhány kat. hold kiterjedésű területeken kellene akként végrehajtani, hogy az alig szikesedő talajtól egészen a vakszikig mindazon fanemekre lehessen megbízható adatokat gyűjteni, melyek a szikesek befásításánál az eddigi tapasztalatok szerint számbavehetők.

A sikert különböző talajelőkészítés segítségével és az ültetések ápolásával lehetne elősegíteni, mely eljárások a következőkben állhatnának:

1. Szántás, lehetőleg gőzekével és trágyázás.
2. Takarás szalmával, vagy egyéb hulladékkal a talajnak árnyékolása, illetve nedvesen tartása céljából, kapcsolatban a Kűzdényi-féle altalajlazítással.
3. Tőzeges területekről leszedhető nyers humusszal való beterítés, szalma helyett, mely eljárás vegyi és biológiai hatással kecsegtet.
4. Bogárhátas mivélés mély árokkal és magas hátakkal.
5. Talajrobbantás.
6. Fentiek alkalmas kombinációi.

Mindezen eljárás egyenkinti mérlegelése után a megállapodás abban történt meg, hogy a szántás és trágyázás általában véve csupán kisebb területeken jöhet tekintetbe s ezért az ily irányú kísérletezés is csak alárendeltebb mértékre szorítkozhatik. A Kűzdényi-féle altalajlazítás tekintetében mindaddig nem lehet állást foglalni, míg az ezen eljáráshoz szükséges gépek nincsenek kellően kipróbálva és így főleg az eljárás költségeire vonatkozólag nincs meg a kellő tájékozódás. A különféle altalajlazító eljárások ennek következtében tanulmány tárgyává fognak tétetni.

A talajrobbantást illetőleg már gyakorlati tapasztalatra is hivatkozhatunk, amennyiben a karczagi földmivesiskola kezelése alatt álló szikvidéki kísérleti területen végzett próbarobbanás teljesen meddő eredményt szolgáltatott. Az alkalmazott dinamit hatása alatt ugyanis a teljesen átnedvesedett feltalaj alatti megkövedett szikréteg nemhogy megrepedezett volna, hanem csak meghajlott vagy kidudorodott s így a feltalajt még csak tömöttebbé tette.

Tekintettel az ország nagykiterjedésű szikes területeire és jelenlegi szűkes anyagi viszonyaira, nagyobb mérvű költséges talajmivelési eljárásokról eleve le kell mondanunk, hanem igyekezni kell oly ültetési vagy vetési módokat alkalmazni, melyek az adott körülmények között leginkább sikerrel kecsegtetnek. E mellett pedig beható tanulmányozás tárgyává kell tennünk a szikes talajok eredeti növényzetét és a talaj összetételét és lehetőleg megállapítani, hogy mi lehetett az illető vidékeken a mostani időszakot megelőző időben az uralkodó növényzet? Igen fontos továbbá mindazokat a helyeket megfigyelni, ahol szikes területeken már most is fák vagy cserjék tenyésznek, hogy azok a végzendő erdőtelepítési munkálatoknál utmutatásul felhasználhatók legyenek.

A kérdéses tanulmányra legalkalmasabbnak kínálkoznak azok a kiterjedt szikes területek, melyek Debreczen és Püspökladány között terülnek el és nagyobbára a m. kir. közalapítvány tulajdonában vannak. A kísérletek céljaira szükséges területek tehát legcélszerűbben a helyszínén lesznek bizottságilag kiválasztandók, mely eljárás engedélyezésére vonatkozólag a vallás- és közoktatásügyi miniszter urnak kell előterjesztést tenni.

A szaktanács foglalkozott ezek után még az alföldi erdőtelepítés érdekében felállítandó meteorológiai állomásokkal és tudományos talajvizmegfigyelő állomásokkal is, a kísérleti állomás által javasolt tábori megfigyelő állomásokat illetőleg pedig megállapította, hogy azok költséges volta az ország jelenlegi anyagi helyzetével arányba nem hozható.

Végül Kallivoda főerdőtanácsos, valamint Ajtay erdőtanácsos előadása kapcsán elnöklő Kaán Károly h. államtitkár megállapította, hogy régebbi időkben mezőgazdasági célokra számos oly területet daraboltak fel, melyeknek talaja most már teljesen ki van zsarolva és csakis erdőkultura útján menthető meg a közgazdaság számára. Szükséges ennek következtében, hogy a földmivelésügyi miniszter ur figyelme erre a fontos körülményre mielőbb felhívassék. (de Pottere.)

A fakéreg mint tűzvédő. Az elmúlt napokban egyik tűzifavágásban veszedelmes futótűz keletkezett, mely néhány tűzifarakást is lángralobbantott a vágásterületen sűrűen felhalmozott többhónapos tűzifarakások közül.

A nagyon veszedelmes tűz szerencsére sikeres oltási munkálata közben egy érdekes megfigyelést tettem, melyre t. szak-társaim figyelmét felhívni nem tartom feleslegesnek.

Ugyanis kétséget kizáróan megállapítottam azt, hogy csak azok a rakások gyulladtak meg, melynél az alsó hasábok egyike vagy másika *nem kérges oldalával volt lefelé fordítva*, hanem élével vagy hasított lapjával.

Világos ebből, hogy ha a vágásokban a tűzifarakások alsó sor hasábjait kérges oldalukkal lefelé fordítva helyezzük el, ami a munkában különbséget nem okoz, erős tűzvédelmi intézkedést nyerünk.

Füzy Zoltán.

Fekete: Népszerű erdészeti növénytanának mindhárom füzete korlátolt számban kapható. A három füzetből álló teljes mű ára 80 K, az I. füzet (Spórás növények) egymagában 50 K.

Az erdőtisztai és erdőőri eskübizonyítványok díjai újabbban 40, illetőleg 20 K-ban állapítottak meg.

Köszönetnyilvánítás. A m. kir. földmivelésügyi miniszter azért a hazafias áldozatkészségért, amellyel a gróf Károlyi Lajos-féle hitb. uradalom vállalja erdőgondnoksága 3000, báró Inkey Pál 8000, Kendeffy Lajos erdőbirtokos 1000, br. Inkey József erdőbirtokos 1000, Metzli Kamill urad. főerdész 1000, Neiger Lajos főerdész 100 és Krivanek Ferencz főerdész 500 K-t adományozott az államerdészeti tisztviselők gyermekeinek nevelését segélyező alap javára, köszönetét nyilvánította.



Az Országos Erdészeti Egyesület pénztáránál teljesített befizetések 1922. évi április hóban.

A rövidítések magyarázata :

Az ákácfa monografiája	--- = Am.	Goldmann Henrik alap.	--- = GHa.
Alapítványi kamat	--- = ak.	Hazánk házi faipara (Gaul Károly)	--- = H. F.
Alapítványi tőkefelkészítés	--- = att.	Hirdetési díj az E. L.-ban	--- = nd.
Alapítványi tőkekiegészítés	--- = attkg.	Hirsch Istvánné, szül. Kraft Anna segélyalapítvány	--- = H. I. a.
Altszti segélyalap	--- = Asa.	Hozzájárulás	--- = Hj.
Átutó bevétel	--- = áb.	Időközi kamatok (takarékpénztári)	--- = ik.
Báró Bánffy-D.-alapítvány	--- = BBA.	Képzőalapítvány	--- = k. a.
Bedő-Albert-alapítvány	--- = BAA.	Külföldi fanemek tenyésztése	--- = Kft.
Bükküzifa romlása stb.	--- = Btr.	Lakbér	--- = lb.
Egyéb bevétel	--- = Egy.	Lapdíj (Erd. Lapok)	--- = ld.
Erdészeti Lapok egyes fizetési	--- = EL.	Legelő-erdők berendezése	--- = M. L.
Erdészeti rendeletek tára	--- = Ert.	Magyar Erdészeti Oklevéltár	--- = EOT.
Erdészeti zsebnaptár	--- = Npt.	Népszerű növénytan	--- = N. Nvt.
Erdészeti jelvény	--- = Jlv.	Nyugdíjalap	--- = Ny. a.
Erdészeti géptan	--- = Gt.	Perköltség	--- = Prk.
Erdőműveléstan	--- = Em.	Postaköltség	--- = pk.
Erdőrendezéstan (Bel.)	--- = Rz.	Rendkívüli bevétel	--- = rb.
Erdőrendezéstan (Muzsray)	--- = Rm.	Szantner-Gyula-alap	--- = Sza.
Erzsébet-királyné-alapítvány	--- = E. a.	Tagsági díj	--- = td.
Értékpapírok kamatai	--- = Ék.	Tangens-táblázatok	--- = Tt.
A fenyőfélék fájának összehasonlító szövegtana	--- = Föz.	Gr. Tisza-Lajos-alapítvány	--- = TLa.
Fából készült czukor és alkohol	--- = Fcza.	Wagner-Károly-alapítvány	--- = WKa.
Fatömegtáblák	--- = Ftb.	Üzemtervi nyomtatványok	--- = üz.
I. Ferencz-József-alapítvány	--- = I. F. J. a.	Üzemköltségek	--- = ük.

Ági János Mr. 60.—, pk. 20.—, gróf Andrassy Géza erdhiv. ld. 160.—
 Balatonendrődi urad. üz. 205.—, pk. 19-80. Boór Károly td. 120.—.
 Butykay Elemér td. 200.—. Baráth Béla td. 60.—. Bérczy László td. 60.—.
 Baumerth István td. 120.—. Bárány Károly E. td. 260.—, üz. 27-50. pk. 17-50.
 Botos Mihály td. 60.—. Braxatorisz Zoltán hd. 28.—. Bund K. W. K. a. 10.—.
 Craus Géza Kakieg. 200.—, ak. 120.—. Csép Béla td. 60.—. Csokona
 József ld. 40.—. Csuka János ld. 80.—, Czibur Gyula Em. 100.—, Mr. 60.—,
 Ftb. 40.—, Epk. 60.—. Cservenka Ferencz td. 60.—. Csóka József E. L. 80.—.
 Dunántuli Erdőipar r.-t. ld. 160.—.
 Erdődy Bálint Mr. 50.—, pk. 32.—, Gtn. 32.—. Erdődy Zoltán td. 120.—.
 Festetics F. urad. hd. 137.—. Foky Ferencz Ka. 180.—. Földmiv. min.
 ld. 200.—, hd. 389.—. Fodor János td. 60.—. Fodor Sándor td. 60.—. Fritsch
 Antal td. 60.—. Fischer Károly td. 280.—. Frecs József Nnt. II/III. 30.—. Fülöp
 András td. 90.—. Faértékesítő hiv. hd. 1019.—. Fábry Alajos td. 120.— üz. 27-50.
 Gaal Károly lb. 150.—, ük. 78.—. Goró Ferencz td. 30.—. Gaal Jenő
 ld. 120.—. Guckler Károly td. 60.—. Gloser Dezső Mr. 50.—, Gtn. 32.—, Em.
 100.—, pk. 33.—, td. 100.—.
 Holdampf Gyula td. 60.—, Mr. 50.—, Em. 100.—. Horváth Kálmán
 könyvek 5720.—. Herczeg Tibor könyvek 728.—, td. 60.—. Hajdu István td.
 60.—. Halász László td. 60.—. Horváth és Tsa könyvek 2470.—. Horváth Lajos
 ld. 120.—. Hacher Gyula td. 60.—. Huszár Károly td. 60.—. Hollós Gyula td.
 60.—. Haracsi Lajos td. 60.—.
 Illyés Károly Mr. 50.—, pk. 32.—, td. 60.—, Gtn. 32.—.

Jantyk József ld. 40.—. Jászai Béla td. 60.—.

Kiricsi János ld. 40.—. Krause Dezső td. 60.—. Kiss János td. 60.—. Kacsanovszky József td. 60.—. Kuthy István Mr. 150.—. Kiss Zsigmond td. 60.—, Mr. 50.—, pk. 20.—. Komáromy László hd. 80.—. Körmendy Károly td. 240.—. Kovács Zsigmond td. 60.—. Kiss István ld. 80.—. Kőszénbánya r.-t. Eb. 252.—. Károlyi József td. 60.—. Komáromy László Mr. 50.—. Fcze. 15.—. Kassa város hd. 144.—. Kálnay Zoltán td. 60.—. Kiss János Epk. 60.—. Kovaliczky Wladimir td. 60.—.

Márkus János td. 60.—. Mildschütz Gyula td. 60.—. Mazurka János ld. 80.—. Magyar János td. 60.—. Marsalkó Ferencz Gtn. 32.—. Máthé János Gtn. 45.—. pk. 15.—. Magyar erdőbirtokosok faért. r.-t. Hj. 16000.—.

Nagyvárad kápt. üz. 378.—, pk. 31.—. Nagy Károly ld. 80.—. Niedermann Árpád Em. 100.—.

Ozorai urad. hd. 361.—. OMAV. tsg. Ftb. 95.—.

Párnai Attila ifj. könyvek 313.—. Pintér Lajos üz. 78·50, pk. 40·50 td. 131.—. Pátria Rz. 100.—, Ftb. 80.—, Nnt. II/III. 60.—, Ám. 200.—. Pleyer Zoltán td. 80.—.

Richter Lajos td. 60.—. Rozim József Mr. 150.—, pk. 38.—. Rónay György Kakieg. 1600.—. Répássy Károly Mr. 50.—, Ám. 25.—, Nnt. II/III. 30.—, üz. 27·50. Rédl Rezső Nnt. I. 50.—.

Schöngengel László td. 400.—. Sipos Antal Mr. 50.—, pk. 20.—. Szojka Gyula td. 60.—. Szücs Géza E. L. 20.—. Scholtz Hugó td. 60.—. Szoják Károly td. 60.—. Szy Dénes Em. 100.—, pk. 10.—. dr. Schmidt Károly td. 60.—. Seregély Lajos td. 60.—. Sztripszky György td. 60.—. Szauer Anta td. 60.—. Szeged város I. F. J. a. 4270·02 és 2814.—. Sarlay József td. 60.—. dr. Schultz Károly hd. 3888.—. Stégmeier Ödön Ej. 2.—. Sárady Zoltán td. 60.—. S.-a.-ujhelyi városi pénztár hd. 938.—. Stehló János Mr. 50.—. Szecskay László td. 60.—. Seemann Ferencz ld. 80.—. Sándor Imre hd. 725.—. Szabó László üz. 60.—.

Tóth János td. 60.—. Em. 100.—, Hfi. 15.—, Ám. 25.—. Tarpai jegyző I. F. J. a. 730.—. gróf Teleki József td. 60.—, Mr. 50.—, üz. 20.—. Tóth József ld. 40.—. Trnovszky Tibor üz. 30·20. dr. Thóbiás Gyula Gtn. 32.—, pk. 8.—. Toperczer Tibor td. 60.—. Tichy Kálmán td. 60.—. Tatai növendékek könyvek 690.—.

Varga Pál ld. 80.—. Vaitzik Emil td. 60.—. Varga I. ld. 20.—. Vranovics Béla ám. 25.—, Fősz. 200.—, üz. 162.—. Vadász és Pál üz. 55.—.

Witt Emil Ej. 4.—. Wimpffen Ferencz gf. td. 60.—.

Zudor Béla td. 180.—. Zselenzski urad. Em. 100.—. Zöld Ignác Nnt. II/III. 30.—, Kfn. 10.—, E. L. 40.—, pk. 31.—. Zsemlye Imre Gtn. 32.—, pk. 12.—



Az „Erdészeti Lapok“ 1922. évi IX—X. füzetének HIRDETÉSEI.

Az ERDÉSZETI LAPOK mellett mérsékelt közlési díjért a lap irányával nem ellenkező hirdetések kiadatnak.

Dijszabás. Kéthasábos szélességben (107 mm) garmond betűvel vagy ennél nagyobb betűfajttával szedett hirdetés milliméterenkint 7 korona, állás-keresleti hirdetésekénél 3 korona. (Egyszeri megjelenés mellett egész oldal 1000 K.) Táblázatos és garmond betűnél kisebb betűfajttával szedett hirdetések másfélszeres egységárral számíttatnak. Ismételt megjelenés esetén megfelelő árkedvezmény.

Külön mellékletek megegyezés szerint.

ÁRNYÉK INGYEN és béméltre!	<p>Tiszta magyar keresztény cég</p> <p>KŐSZEGI FENYŐMAGPERGETŐGYÁR Erdészeti és gazdasági MAGNÁYKERESKEDÉS, KŐSZEG (Vas megye).</p> <p>Csakis feltétlen megbízható terményeket szállítunk é. p.: BEL- ÉS KÜLFÖLDI TÚLEVELŰ ÉS LŐMBLEVELŰ MAGVAKAT, GYÜMÖLCSMAGVAKAT</p> <p>Legmegbízhatóbb beszerzési forrás! Gyors kiszolgálás! Tessék ajánlatot kérni! (I. XII. 10.)</p> <p>Erdészeti csemetekertek Kőszegen</p>	Szerzővel: HATÓFELTÉTELEK Kőszeg
-------------------------------	--	----------------------------------

Beszterczebányán mult évben szakvizsgázott, 24 éves, nőtlen erdőőr uradalomban *állást keres.* Vadászatban, vadóvásban és erdészeti munkákban megfelelő jártassággal és gyakorlattal bír. Czim: Cservenák János, Balassagyarmat, István-utca 4. (2. III. 3.)

<p>NEUSCHLOSS-LICHTIG REPÜLŐGÉPGYÁR ÉS FAIPAR R. T.</p> <p>Központi iroda: BUDAPEST, V., BALATON-UTCZA 2. SZ.</p> <p>TELEFON 79—43., 156—54.</p> <p>Gyárt: Szerszámnyeleket ipari és mezőgazdasági célokra. Mezőgazdasági faszerszámokat, mint kubikos-taliciskákat, kaszanyeleket, lapátokat, szekéralkatrészeket és szekereket, továbbá gyermekjátékokat és sport faczikkeket, mint ródlikat, hockey-botokat, tornafelszerelést stb. Konyhaeszközöket. Irodasz., hálósz., ebédlő- és konyhabutorokat. Karossériákat. (4. VI. 3.)</p>
--

Szakiskolát végzett erdélyi menekült, erdészetről megfelelő állást keres azonnali elfoglalásra. Czim: *Szölösy* Recsk (Heves megye). (5. IV. 2.)

Magyar Erdőbirtokosok Faértékesítő Részvénytársasága

BUDAPEST, MAGYAR-UTCZA 52. FÉLEMELET

.....

Elvállalja termelt, tövönálló vagy feldolgozott fakészletek bizományi értékesítését, vesz és elad bármily mennyiségű tűzifát, műfát és fűrészelt anyagokat. Értékesítési kérdésekben készséggel áll az erdőbirtokos és erdőtiszt urak rendelkezésére.

(3. X. 3.)

Menekült erdész, 37 éves, róm. kath., közép- és szakiskolát végzett, kitűnő bizonyítványokkal, erdészeti és vadászat terén szakember, aki erdőhivatal vezetésében is nagy gyakorlattal bír, állást keres. Schmidt Sándor, Monostorapáti, Zala m. (6)

Pályázati hirdetés. 180/1922/gb. sz. — Csonka Bereg vármegye közigazgatási bizottsága gazdasági albizottságának 1922 évi 180. gb. számú határozata folytán pályázatot hirdetnek a Tarpa nagyközség székhellyel szervezett s a tiszamenti m. kir. járási erdőgondnoksághoz tartozó tarpai védkerületi erdőőri állásra.

A kinevezendő erdőőr alkalmaztatása ideiglenes s állásában csak egy évi kifogástalan próbaszolgálat után lesz véglegesítve. Javadalmazása a következő: évi fizetés 1000 K, évi háborus segély 800 K, évi lakpénz 240 K, faváltság, ha természetben fát nem kap, évi 360 K, évi drágasági segély 3600 K, évi ruházati segély 600 K, évi családi pótlék családonként 320 K, valamint az állami alkalmazottak részére biztosított természetbeni ellátás.

Ezenkívül külső szolgálatban a székhelyétől 8 km-t meghaladó távolság esetén napidíja: éjjelezzel 40 K, éjjelezés nélkül

30 K, fuvardija székhelyétől 4 km-nél nagyobb távolság esetén km-ként 4 K s végül két héten túli kiküldetés esetén a kiküldetés minden napjára még 30 K élelmezési s helyettesítési pótlék.

Pályázni szándékozók felhivatnak, hogy az erdőőri szakvizsga letételét, egészséges testalkatukat, eddigi szolgálatukat, katonai viszonyukat, valamint erkölcsi és politikai magatartásukat igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényüket folyó évi május hó 24-ig a nyiregyházai m. kir. erdőhivatalnál (székhelye: Debreczen, Szent-Anna-utca 56. sz.) nyujtsák be, annál is inkább, mert később érkező kérvények figyelembe nem vétetnek. Az állás legkésőbb ez évi június hó 15-én foglalandó el.

Tarpa, 1922. évi április hó 20-án.

(7)

Gulásy István

alispán

a közig. biz. gazd. alb. h. elnöke.

Az „Erdészeti Lapok“ 1922. évi IX—X. füzetének tartalma:

	Oldal
Meghívó az Országos Erdészeti Egyesület rendkívüli közgyűlésére	137
<i>Stark Dezső</i> : Tisztítás, gyérités, koronabontás	138
<i>Fekete Zoltán</i> : Régi magyar nyelvű erdészeti szakkönyv	139
Könyvismertetések	142
Török Sándor †	144
KÜLÖNFÉLÉK. Halálozások. — Személyi hírek. — Változás az erdészeti államvizsga-bizottságban. — Az 1922. évi tavaszi erdészeti államvizsga (<i>Pu.</i>). — Szigorlati rendszer az erdőmérnöki főiskolán (<i>Tomasovszky Imre</i>). — Az alföldi erdőtelepítési szaktanács (<i>de Pottere</i>). — A fakéreg, mint tűzvédő (<i>Füzy Zoltán</i>). — Fekete Lajos Népszerű erdészeti növénytana. — Az erdőtisztí és erdőőri eskübizonyítványok díjai. — Köszönetnyilvánítás	146
Az Országos Erdészeti Egyesület pénztáránál teljesített befizetések (1922. április hó)	152
HIRDETÉSEK	I—III

